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Μάθημα για τις 25 Ιανουαρίου 

Ο Ιησούς και ο Πέτρος 

Κλειδί: «Την τρίτη φορά του είπε: Σίμωνα, γιε 
του Ιωάννη, μ' αγαπάς; Ο Πέτρος πληγώθηκε 

επειδή ο Ιησούς τον ρώτησε για τρίτη φορά: Μ' 
αγαπάς; Εκείνος είπε: Κύριε, εσύ τα ξέρεις όλα, 

ξέρεις ότι σ' αγαπώ. Ο Ιησούς του είπε: 
«Ποίμαινε τα πρόβατά μου». 

Ιωάννης 21:17 

Επιλεγμένα εδάφια: 
Ιωάννης 21:15-19 

Στον βασικό μας στίχο, ο αναστημένος Ιησούς 
ρώτησε τον Πέτρο για τρίτη φορά αν τον αγαπούσε. 
Ακούγοντας αυτή την ερώτηση για τρίτη φορά, ο 
Πέτρος πρέπει να θυμήθηκε τη σκηνή στην αίθουσα 
του Καϊάφα, όταν αρνήθηκε τον Κύριό του τρεις 
φορές, ακόμη και με βρισιές (Ματθαίος 26:69-75). 
Τρεις φορές ο Πέτρος είχε αρνηθεί τον Κύριο, και 
τώρα τρεις φορές ο Κύριος ήθελε να επιβεβαιώσει 
την αφοσίωσή του σε αυτόν. Με αυτόν τον τρόπο, ο 
Πέτρος θα λάμβανε επιπλέον διαβεβαιώσεις για την 
πλήρη αποκατάστασή του στην αγάπη και την εύνοια 
του Κυρίου του. Αυτές οι τρεις ερωτήσεις που 
τέθηκαν στον Πέτρο είναι οι μόνες καταγεγραμμένες 
αναφορές που αναφέρονται στην άρνησή του προς 
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τον Κύριο, απαλλάσσοντάς τον από κάθε περαιτέρω 
επίπληξη.  

Στην ερώτησή του προς τον Πέτρο, ο Κύριος απλώς 
ρώτησε: «Μ' αγαπάς;» Ο Κύριος δεν τον επέπληξε 
για τις τρεις αρνήσεις του, αλλά τώρα ήθελε απλώς 
να βεβαιωθεί για το βάθος της αγάπης και της 
αφοσίωσης του Πέτρου. Ίσως θα θεωρούσαμε 
απαραίτητο να ζητήσουμε πρώτα από τον Πέτρο να 
ζητήσουμε συγγνώμη. Ας μάθουμε καλά αυτό το 
μάθημα να επιπλήττουμε τους άλλους πολύ απαλά, 
με μια νύξη και όχι με μια άμεση κατηγορία, με μια 
ερώτηση που αφορά την παρούσα κατάσταση της 
καρδιάς τους και όχι την προηγούμενη κατάσταση, 
στην οποία μπορεί να έχουν σφάλει. Οι ερωτήσεις 
του Ιησού στον Πέτρο εξυπηρετούσαν επίσης τον 
σημαντικό σκοπό να αντισταθμίσουν την τάση του να 
αγαπά και να υπηρετεί την αλιευτική του επιχείρηση 
περισσότερο από ό,τι την υπόθεση του Χριστού. 

Όταν ο Κύριος ρώτησε τον Πέτρο «με αγαπάς;» στις 
δύο πρώτες ερωτήσεις, χρησιμοποιήθηκε η ελληνική 
λέξη «αγαπάω», που σημαίνει αγάπη στην 
υψηλότερη μορφή της — ανιδιοτελής, θυσιαστική και 
πλήρως αφοσιωμένη, ανεξάρτητα από τις 
περιστάσεις ή την ανταμοιβή. Τώρα, στην τρίτη 
ερώτησή του, χρησιμοποιείται η ελληνική λέξη 
«phileo», που σημαίνει οικογενειακή αγάπη, 
αδελφική στοργή και φιλία. Ο Πέτρος λυπήθηκε με 
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αυτό. Ήξερε ότι αγαπούσε τον Κύριο με αδελφική 
αγάπη και στοργή, αλλά συνειδητοποίησε ότι δεν είχε 
φτάσει ακόμα στην υψηλότερη μορφή αγάπης - 
«agapao». 

Ένα από τα πιο αξιέπαινα χαρακτηριστικά του 
χαρακτήρα του Πέτρου ήταν η επιμονή του. Αν έκανε 
κάποιο λάθος, άλλαζε γρήγορα πορεία μόλις του το 
επισημάνανε . Ένιωθε τύψεις που υπήρχε κάποιο 
σύννεφο ανάμεσα σε αυτόν και τον Κύριο που η 
μετάνοιά του δεν είχε αφαιρέσει πλήρως. Ο Ιησούς 
ήξερε ότι η καρδιά του Πέτρου ήταν αγνή. Αντί να 
επιμείνει στο προηγούμενο λάθος του, ενημέρωσε 
τον Πέτρο για το έργο που ήθελε να κάνει. Ζητώντας 
από τον Πέτρο να «βόσκει τα αρνιά μου» και «τα 
πρόβατά μου», ο Ιησούς τονίζει ότι η φροντίδα του 
ποιμνίου του, και όχι το ψάρεμα, ήταν πλέον το 
επάγγελμα του Πέτρου (Ιωάννης 21:15-17). Ο 
Κύριος υπενθύμιζε στον Πέτρο ότι τον είχε καλέσει 
στο παρελθόν να γίνει «ψαράς ανθρώπων». 
Γνωρίζοντας ότι η καρδιά του ήταν ακόμα πιστή και 
ενθουσιώδης, ο Ιησούς ανανέωσε την αποστολή του. 
Ματθαίος 4:19 

Αν ο Πέτρος είχε συνεχίσει να ασχολείται με το 
ψάρεμα και είχε παραμελήσει τα πρόβατα του 
Κυρίου, οι πράξεις του θα ήταν αντίθετες με την 
απάντησή του. Αυτό θα ήταν αγάπη στα λόγια, αλλά 
όχι στις πράξεις και στην αλήθεια. Και εμείς πρέπει 
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να μάθουμε το μάθημα από αυτή την εμπειρία. Σε 
αρμονία με τα λόγια του Ιησούς, ας αφήσουμε πίσω 
μας τους κοσμικούς στόχους και τις φιλοδοξίες και ας 
αφοσιωθούμε με όλη μας την καρδιά, όπως έκανε ο 
Πέτρος, στην εξυπηρέτηση των αναγκών των 
πνεύματων προβάτων, των αδελφών μας στον 
Χριστό.  1 Πέτρου 4:10,11 
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